

陈桥街道集成村依托新载体,积极探索网格化治理新模式——

# “党建+网格”推动基层治理零距离

“暑假里孩子沉溺于电子产品,视力明显下降,愁坏了我们这些上班族。现在村里每周开设的兴趣班正好解决了我们的烦心事。”7日,提起孩子的暑期生活,二胎妈妈李海霞由衷地说。

近年来,崇川区陈桥街道集成村党总支顺应城镇化发展需要,积极探索网格化治理新模式,依托新时代文明实践站、红邻先锋驿站、农家书屋等载体,推动基层党建与“网格”有机结合,着力构建“党建+网格”的基层治理新格局,全力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,实现农村服务管理的全覆盖、零距离。

## 党建引领 织密农村“红网格”

“通过构建‘社区(村)党组织—网格党支部—邻里党小组—党员中心户’四级组织架构,将党组织覆盖到网格、党建资源整合到网格,使得农村网格更有力量,为民服务更显成效。”5日,顶着烈日,再次完成网格巡查后,集成村公共服务平台主任王志华介绍说。

集成村第一网格党支部

牵头组建“红邻管家”志愿服务队伍,优先挑选网格党支部书记、邻里党小组组长、微网格党员中心户等结对联系帮扶有需要的农户。同时,村级挂钩部门的多名在职党员常态化开展“双报到、通通在”活动,承接“微项目”、开展“微服务”、认领“微心愿”,切实为居民群众解难题、办实事。

## 资源下沉 奏响服务“最强音”

近日,崇川区住建局聘请南通土木协会专家,逐户为集成村网格内存在安全隐患的自建房开展“诊断式”排查,累计走访16家农户,涉及6个村民小组。

排查期间,发现因房屋年代久产生墙体墙面开裂、屋顶漏水、墙表瓷砖脱落等共性问题。土木协会专家就各项房屋相关问题一一作答,并建议农户及时对房屋进行维修,保障自身居住安全。

此外,两名市测绘院邀请的大学生在网格员的带领下入户开展自建房安全专项整治“百日行动”,登记住户信息、拍摄房体照片、核对录入

系统……王志华表示,联手相关部门,通过优质资源下沉答疑解惑,可以真正实现网格服务“零距离”。

## 机制赋能 筑牢治理“主阵地”

在集成村各网格内,醒目位置都悬挂有网格员信息、工作职责和服务承诺,使村民能第一时间联系到网格员。同时,该村还构建微信群信息反馈机制,党支部工作群、网格居民群、微网格员联络群等,及时收集群众反馈的信息,保证党组织第一时间为居民提供帮助。

“前两天厨房屋顶忽然失火,幸亏邻居第一时间发信息给网格长,扑救及时才没有酿成大损失。”19组村民陈金美事后说。

通过问题发现归集、核实认定、上报入库、分类交办、整改处置、验收销号等工作流程,集成村把问题及时发现、有效解决闭环机制贯穿网格服务全过程,带动网格内群众自觉参与网格事务,提升农村网格化治理效能。

本报通讯员陆艳



参观军营

近日,崇川区新城桥街道朝晖社区党委组织开展“红色课堂传帮带、绿色军营话初心”主题党日活动,来自社区的退役军人党员、青少年,在社区“大党委”成员单位——武警南通支队和武警党员王亚杰度过了一段军营时光。

## 竹行街道多部门联合巡察小作坊 把脉会诊解决用工不规范

晚报讯 “你们和职工都签劳动合同了吗?招人的时候,有没有对人员年龄进行审核?工资是不是按月正常发……”

连日来,南通开发区竹行街道组织劳动监察、安监、消防、公安等部门,对辖区自建厂房内的小作坊展开联合巡察。自建厂房内的小作坊由于常年存在用工不规范等问题,是街道劳资纠纷问题

多发地。此次联合巡察,就是要切实对辖区劳动关系领域“拔罐排毒、挤脓消肿”,进一步提升辖区劳动用工环境。

通过看现场、问员工、查资料等多种形式,工作人员全方位检查企业劳动用工、安全生产、消防安全等情况。同时,对相关单位负责人宣传普及劳动关系、安全生产、消防安全等领域的法律法规,对发现的问题及时研究对策、分析根

源,从而为实施有效整改提供决策依据。

竹行街道办事处副主任崔建新表示,今年是全市“机关作风建设提升年”和“营商环境提升年”,街道秉持“时时放心不下”的责任感,在劳动关系、安全生产、消防安全等领域下好先手棋、打好主动仗,全力以赴提升辖区用工生产环境,助力全区营商环境新提升。

通讯员陆润

## 红星社区发挥“有事好商量”平台作用 群策群力 破解小区停车难

**晚报讯** 5日上午,崇川区文峰街道红星社区发挥我为群众办实事“有事好商量”平台作用,围绕“厚植为民情怀、破解停车难题”召开专题协商议事会。区政协委员、社区负责人、居民代表等汇聚一堂,为破解小区停车难积极建言献策。

跃龙小苑属于市区第一批拆迁安置小区,是典型的老小区。随着车辆增加,小区停车难问题凸显,加上外来车辆的挤占,居民回家抢车位、见缝插针乱停车的现象日益增多。目前,小区共有划线车位70多个,但小区登记车辆却有300余辆,实际停车位更不足,现有停车位已无法满足需求。车位不

足,管理无序,私家车占据原有道路、绿地、公共空间等,甚至堵塞消防通道……这一系列问题,不仅加剧管理难度,更埋下安全隐患,成为社区治理的一大痛点。

协商议事会上,大家就跃龙小苑现有车辆车位情况、物业管理以及周边环境等进行深入交流协商。区政协委员成飞表示,小区停车难是一个老问题、难问题,要真正解决小区停车难还需多方共同努力。社区负责人也表示,在加强车辆治理方面力量的同时,将引导居民文明停车,并会同相关部门做好新增停车位前期规划准备工作,把群众最关心的问题力求做好,让群众满意。

通讯员姜凯琳



### 传承女排精神 激发爱国热情

**晚报讯** 3日,崇川区城东街道濠东社区工会开展新就业形态劳动者子女“夏日课堂”系列活动。

活动中,30余名新就业形态劳动者子女集体观看电影《夺冠》,进一步激发爱国热情,激励孩子们要拥有梦想并为之奋斗,坚持永不言败,最终到达成功的彼岸。

通讯员范菲菲

### 开展七彩夏日 体验非遗面塑

**晚报讯** 近日,崇川区陈桥街道五里树社区组织开展暑期“童心向党,闪闪红星小能手”亲子DIY饼干手工活动。

通过活动,辖区更多家庭了解到面塑艺术是中华文明瑰宝,对面塑特点、制作手法等有了更深入的了解。

通讯员胡玲玲

### 走进消防站点 开展暖心慰问

**晚报讯** 4日上午,崇川区文峰街道五一社区党委、关工委、工会联合会联合举办“党建引领聚合力、筑牢安全‘防火墙’”活动。

活动中,社区工作人员带领辖区青少年走进易家桥消防救援站,与消防队员一起开展趣味游戏,表达暖心慰问。

通讯员袁天雄

### 手工制作饼干 拉近亲子距离

**晚报讯** 近日,崇川区文峰街道红星社区组织开展暑期“童心向党,闪闪红星小能手”亲子DIY饼干手工活动。

此次活动增加孩子和家长的烘焙知识,全方位调动孩子的动手、动脑能力,体验到劳动带来的幸福感,同时寓教于乐,拉近亲子关系,助力和谐社区建设。

通讯员姜凯琳